

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

市公安局特警支队支队长何得文

践行初心使命 展现维和警察风采

他曾两次参加联合国维和警察行动,先后远赴东帝汶和南苏丹,在战争、冲突不断的艰苦环境中,践行初心使命,始终坚守岗位、冲锋在前,守护了当地民众安全,圆满完成了维和任务,展现了中国公安铁军的良好形象和中国维和警察的风采。他就是市公安局特警支队支队长何得文。1993年底,25岁的何得文通过公开招考,成为一名人民警察。2001年,他参加公安部培训和联合国甄选考试,取得联合国维和警察资格。2002年10月,他第一次踏上维和征程,随队远征东帝汶一年。2014年12月公安部明确安徽省公安厅于2016年组建维和警队,2018年执行维和任务。此时何得文已是一名基层公安机关的领导干部,但他坚守初心,义无反顾地站出来,通过艰苦训练,再次通过集中培训和联合国甄选考核,成为中国第七支赴南苏丹维和警队的一员,并担任警队临时党支部副书记、警队副队长。

此外还有恶劣的环境,如东帝汶酷热难当、蚊虫肆虐,何得文所在的帕萨比警所四面环山,连吃的东西都买不到,附近唯一的小集市每逢周六才开市一次,也只能买到一些本地青菜维持两三天,随后不得不靠方便面充饥。南苏丹全年炎热,气温高达40摄氏度。何得文被派往距离南苏丹首都朱巴700多公里之外的偏僻的“瓦乌”难民营,住的是类似于国内工地的临时板房,工作的“派出所”只是一个简易的工棚,饮食只能靠自己煮面或吃压缩食品,水质浑浊,就餐时需要不断驱赶蚊虫。此外,在维和任务中,还要时刻面临着战争冲突、死亡、疾病、意外等种种生与死的考验。但两次参加维和行动,何得文都出色地完成了任务。在东帝汶参与维和行动期间,他在边塞地区受过伤,在跨国纷争中破过案,先后圆满完成帕萨比边境警所维护治安和接处警任务、首都帝力市武装巡逻任务以及帝力警察局军械库300余支枪支的管理任务,展示出中国警察的风采,荣获联合国和平勋章和帝力警局嘉奖。在南

苏丹参与维和行动期间,他的最重要职责是:维护难民营治安秩序,确保平民安全。难民营是一个小社会,有平民也有犯罪小团体,各类犯罪、纠纷、意外伤害时有发生。为了维护好难民营治安秩序,防止不同部落派别之间的相互仇杀,何得文等维和警察与当地警察24小时不间断巡逻,8小时一班轮换,一些巡逻任务还要穿越政府军和反对派部队驻地,以及交火区域,风险极高,压力巨大。历时一年,何得文圆满完成南苏丹维和任务,再次荣获联合国和平勋章,并获得西战区司令嘉奖。维和行动期间,何得文共计处置各类械斗、纠纷等50余起,未发生一起亡人事件。在难民营巡逻的日子里,有一起报警令他印象深刻。2018年6月的一天,一个小孩报警称被人抢走了一双拖鞋。难民营里物资全靠发放,拖鞋对于一个孩子来说很重要。接警后,何得文带着2名维和防暴警察找到嫌疑人住所。嫌疑人和十几个青年围坐在一起。其中一人上来直接扇了孩子一巴掌,何得文等人立即将伤人者控制,但伤人者激烈反

抗,十几名青年掏出棍棒上前应援。根据联合国规定,维和警察在执法过程中不得携带枪支,何得文立即联系快速反应部队支援,随后通过布控、追击,将盗窃和滋事的嫌疑人全部抓获,帮助小孩找回了他的拖鞋。后来,每次在难民营巡逻时,何得文总能听得孩子们欢快地说“China China”。“在国外,作为一名维和警察,我时刻绷紧安全这根弦,始终坚守岗位、冲锋在前。在国内,作为一名公安特警,我时刻牢记习近平总书记‘对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明’十六字总要求,在特警岗位上践行初心使命、忠诚履职担当,带领全市特警队伍维护社会治安稳定,保障人民安居乐业。”何得文表示。

记者 雷琳琳 通讯员 余倩



桥靓景美

10月28日晚,康熙河景观带顺安路桥的轮廓灯和桥下通道照明灯格外的明亮,让在这里散步或慢跑的市民感觉夜晚的景区景色更美了。市园林部门自9月1日起至10月23日组织实施康熙河景观带市政桥梁灯饰亮化工程,目前工程已经竣工,工程包括安装景区内文苑路桥、独秀大道桥、顺安路桥、钱江路桥、港口路桥等5座桥梁轮廓灯和桥下通道照明灯,总投资50万元。该区灯饰亮化工程的实施,进一步完善了城市景区的整体功能,增强景区的辐射能力和对外形象,助力安庆园林建设。记者 路欣 摄



电子药盒:你服药 我监督

本报讯 记者从市疾控中心了解到,我市所有县(市、区)均开展电子药盒督导结核病患者服药新模式试点工作。电子药盒是利用互联网技术对结核病患者进行督导服药的一种先进技术,是一种远程控制和掌握结核病患者每日服药的手段。在结核病定点医院就诊并确诊为结核病的患者可免费领取电子药盒。定点医院将患者信息录入电子药盒信息平台,乡镇管理员、村级督导员通过手机APP对辖区内结

核病患者的电子药盒进行关联,就能够及时的掌握患者每次服药情况。患者每次服药后,按下电子药盒确认键后,督导员手机就会收到该患者的服药提醒信息,如果出现漏服药,督导员就能及时发现并立即通过电话提醒患者进行服药,还能观察患者在服药过程中是否有不良反应。电子药盒不但能提高患者治疗依从性,而且能够大大提高规范服药率和治愈率。“今年在全市共投放电子药盒344只。如果试点效果比较好的话,今后

将在全市推广。”市疾控中心结防科负责人张志平告诉记者。目前我市每个县(市、区)都有一家结核病救治定点医院,一般设在当地的人民医院。市区的设在安庆市立医院(北院区)。到定点医院就诊的结核病患者可以享受国家相应的减免政策,包括免费查痰3次、拍胸片2次;提供全程治疗抗结核药物;省级财政每年给予贫困结核病患者最高900元救助金;对每个接受治疗的耐药药患者给予5000元补

助。到定点医院复查产生的交通费用也可以补助等。据了解,我市结核病治愈率已连续多年达到90%以上。但从多年来报告的发病率来看,我市结核病发病率下降缓慢。目前,结核病是我市法定传染病发病率较高的前三名,另外两个是乙肝和手足口。“一旦发现自己连续咳嗽,两周以上,或者出现咳嗽、咯血、午后低热、夜间盗汗,建议患者及时到结核病定点医院救治医院就诊。”张志平表示。(通讯员 刘革 记者 白萍)

全市初步构建社会化群众性自救互救体系

目前全市共有持证救护员4469人

本报讯 记者从市红十字会获悉,近几年来,我市逐步完善急救培训管理工作体系,建立健全救护培训管理制度,已建成安庆市红十字生命健康体验馆及示范基地1个、红十字景区救护站2个、红十字博爱卫生站3个,有效提升了市民安全防范逃生避险意识和遭遇突发事件意外伤害时的自救互救能力,初步构建了社会化群众性自救互救体系。2016年,市红十字急救救护培训中心成立,具体承担救护员和群众性

急救救护普及培训任务。目前全市共注册救护师资20名,师资力量覆盖全市所有县(市、区)。我市依托安庆市红十字急救救护培训中心,全面推进急救救护培训进机关、进学校、进农村、进社区、进部队的同时,重点向高危行业和生产一线延伸,让群众真正掌握急救自救的知识和技能。截至目前,全市共有持证救护员4469人,开展普及性培训12万余人次。我市连续多年开展“红十字博爱送万家”等活动,走访慰问贫困、大

病、残疾及“三献(献血、捐献造血干细胞、捐献人体器官)”志愿者家庭,发放捐赠物资和款项共计150万元,受益家庭5140户,受益人数112万人次;推进“小天使基金”、“天使阳光基金”项目,近几年共发放资金390万元,救助白血病、先心病患儿129人;实施“爱佑安生”——困境儿童救助项目,开展困境儿童救助、儿童福利服务递送与儿童福利保护研究等活动,总投资209.79万元,救助困境儿童50户。同时,开展无偿献血

月、世界献血者日、红十字博爱周、减灾防灾周等系列主题活动,普及无偿献血知识80万余人次,动员更多的人加入无偿献血、造血干细胞捐献及遗体(角膜)、人体器官捐献志愿者队伍。人体器官、遗体(角膜)、造血干细胞捐献从无到有,逐年增加,不断取得新进展。我市连续四年获全国献血先进市,全市2365人加入中华骨髓库,实现捐献造血干细胞12例,遗体(角膜)器官捐献登记253人,实现捐献51例。(记者 白萍)

积极行动 抗旱救灾

林业部门启动抗灾自救 确保苗木安全度过旱期

本报讯 记者从市林业局获悉,我市各地遭遇干旱少雨天气,不少新造林、成林及苗木等受旱死亡,油茶等经果林减产。目前,该局已下派8个调研组,分赴全市各地开展林业旱灾调研。与此同时,各地林业部门启动抗灾自救,争取把旱灾损失降到最低。潜山市成立3个抗旱救灾工作指导组,分片负责林业抗旱救灾各项工作,及时提出救灾方案。指导经营主体科学抗旱救灾,采取泵抽、车拉、人挑等方式浇灌,通过地面覆盖、修枝、摘叶等方式减少水分蒸发,尽可能降低林木死亡率;强化抗旱救灾服务工作,组织乡镇林业站技术人员投入到林业抗旱保苗第一线,为广大经营主体抗灾自救提供科技服务;迅速组织经营主体打井取水保苗。该市林业部门筹集资金用于救灾,支持经营主体打井取水保苗,重点支持油茶等木本油

料基地。按照每口井灌溉不少于200亩的标准,给予每口井实际投入资金的50%奖补,由经营主体先申请、乡镇林业站汇总上报经审定后发放。望江县迅速成立林业抗旱救灾工作领导小组,对抗旱救灾工作进行全面安排部署。积极组织 and 发动林业经营主体利用现有的机井、水池等设施开展生产自救,采取人挑泵抽等措施及时浇水保苗;对新造林地做好幼林抚育管理,重点采取培土保墒、铺草遮荫等营林措施,降低土壤水分蒸发,改善幼苗生存环境,确保苗木安全度过旱期;做好技术服务,组织林业专业技术人员深入抗旱一线,着力为造林户解决实际问题;抓好森林防火,力争做到大旱之年无大火。加强病虫害防治,确保该县森林资源安全。(记者 雷琳琳 通讯员 程海国)



迎江法院宣判一起涉“套路贷”恶势力犯罪集团案

本报讯 公诉机关指控徐某等23名被告人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪、非法拘禁罪、寻衅滋事罪、诈骗罪一案,由迎江区法院于10月15日公开宣判。该恶势力犯罪集团首要分子徐某、李某华、肖某、刘某、陆某被分别判处有期徒刑十八年三个月至十三年二个月不等,并处罚金十九万元至三十八万元不等。其他被告人分别判处有期徒刑一年一个月至七年九个月不等,相应判处罚金三千元至六万三千元不等。迎江区法院审理查明:2017年12月,被告人徐某、李某华、肖某、刘某在安庆市迎江区紫峰大厦B座10楼先后成立安庆优信信息咨询有限公司(以下简称安庆优信公司)、安庆铭鑫信息技术有限公司(以下简称铭鑫公司)。被告人陆某独自出资95万元在上述同一地点成立安庆龙胜信息技术有限公司(以

下简称龙胜公司),并交由徐某、李某华、肖某、刘某管理。安庆优信、铭鑫、龙胜三家公司借民间借贷之名,以无抵押担保为诱饵,诱使被害人借款并签订借款数额1.5倍左右的虚高借条、收条或借款合同。对逾期未还款电话催收无果的被害人,由催收人员采取上门滋扰、喷漆、非法拘禁、殴打等手段催收,并要求被害人按虚高借条数额还款。迎江区法院审理认为,各被告人实施的上述犯罪行为相应构成诈骗罪、敲诈勒索罪、非法拘禁罪和寻衅滋事罪。上述被告人共同实施犯罪组成了较为固定的犯罪组织,系恶势力犯罪集团。法院综合考虑各被告人的犯罪行为、地位及法定或酌定量刑情节,经该院审判委员会讨论,作出上述判决。(记者 周国庆 通讯员 胡毅杰)

望江检察院远程视频接访 让群众少跑腿

本报讯 10月24日,申诉人周某某来到望江县人民检察院检务工作区,通过远程视频接访系统直接向最高人民检察院第十检察厅接待人员表达诉求,这是该院检务工作区正式启用以来,首次运用远程视频接访系统进行接访,为群众反映诉求提供了更加便利的条件。视频接访中,最高人民检察院第十检察厅检察干警同申诉人进行“面对面”交流,认真倾听申诉人诉求,详细询问案件争议焦点,并针对申诉人存在的疑问,耐心细致地进行释法说理,有效缓解了当事人心理情绪,进京访的意愿明显降低,取得了较好的接访效果。“通过远程视频接访,在县里就

能向最高人民检察院的同志反映问题,免去了长途奔波,也节省了时间、提高了效率,是实实在在的为民办实事。”接访结束后,申诉人对检察机关安排的远程视频接访表示了感谢。据了解,为了减少群众“跑腿”次数,提供更加高效便捷的服务,望江县检察院在建设检务工作区过程中专门建立远程视频接访室,并制定了相关工作流程。在下一步工作中,该院将继续运用远程视频系统开展控告、申诉、涉法涉诉信访等工作,让信息多跑路,让群众少跑腿,使检察信息化的成果惠及更多百姓,不断拉近与群众的距离,赢得群众的信任和满意。(通讯员 龙乃成 记者 周国庆)



10月28日,工人在给羊喂食。怀宁县秀山乡组建湖羊养殖专业合作社,通过资源变资产、资金变股金、农民变股民的模式,由合作社将湖羊集中饲养,31户贫困户每年每户分红1800元。(通讯员 檀志扬 钱可摄)